



奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

昌江扎实开展党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动 赓续红色血脉 不负使命担当

■ 本报记者 刘婧姝
特约记者 黄兆雪

“我们今天的幸福生活，是无数革命先烈、无数共产党员，用生命和鲜血换来的，我们要听党话、感党恩、跟党走，为国家的发展壮大，贡献自己的力量。”5月19日上午，昌江黎族自治县“永远跟党走”党史学习教育巡回宣讲走进乌烈镇道隆村，道隆村革命烈士陵园义务讲解员陈石德聆听宣讲后，由衷感慨。

昌江立足城市特色，把学习“四史”、琼崖革命史和昌江党史结合起来，通过县委宣讲团、文艺轻骑兵、方言宣讲队，推动党史学习教育深入群众、深入基层。同时，充分利用道隆村革命烈士陵园等红色教育基地，讲好昌江红色故事，传承红色基因，引领广大党员干部群众在党史学习教育中赓续共产党人的精神血脉，并依托“植树娘子军”纪念馆爱国主义教育基地，组织广大党员学习陶凤交“植树娘子军”不畏艰难、勇于创新的精神，以榜样的力量鼓励党员干部砥砺前行。

积极推进 党史学习教育有序开展

自昌江召开党史学习教育动员

大会以来，全县各级各部门高度重视，迅速召开党史学习教育动员部署会，传达学习相关会议讲话及文件精神，结合工作实际谋划部署本乡镇、本部门、本单位党史学习教育实施方案，做到规定动作不漏项、自选动作有亮点，扎实推进昌江党史学习教育走深走实。

为确保活动取得扎实成效，县委第一时间成立了由县委书记担任组长，县委副书记、县组织部部长、县宣传部部长任副组长的党史学习教育领导小组。对标中央、省委要求，结合实际，制定印发了《昌江黎族自治县党史学习教育实施方案》，对开展党史学习教育的组织领导、学习内容、进度安排、宣传引导等方面作出具体安排。

昌江黎族自治县委书记陈儒茂表示，下一步，将把“办实事”“开新局”作为工作落脚点，办好汽车站搬迁、污水管网建设、文明城市创建等一批民生实事，扎实解决一批群众身边的烦心事，并加大力度推动核电二期、清洁能源产业园、智慧渔业产业园等一批先导项目取得重大进展。

创新形式
党史学习实现入脑入心

集中学习、专题辅导、交流研讨、

专题宣讲、观看红色电影，举办党史题材书画摄影展……当前，昌江的党史学习教育正以多样化的形式，如火如荼开展。

截至目前，该县各级党组织开展党史学习教育集中学习、主题党日活动等802次，开展宣讲活动70余场，听讲人数超万人。

5月20日晚，由县委宣传部指导，县旅文局主办的“永远跟党走”红色文艺轻骑兵巡回演出走进昌化镇耐村，通俗易懂的节目让老百姓驻足观看，现场热闹非凡。

“昌江黎族村庄多，我们抽调精干文艺力量组成‘文艺宣讲轻骑兵’，围绕党史学习教育和庆祝中国共产党成立100周年创作一批短小精悍的相声、小品、歌舞等文艺作品，通过人民群众喜闻乐见的形式，深入农村开展文化惠民演出。”县委宣传部相关负责人告诉海南日报记者，昌江在党史学习教育的形式上加以创新，以通俗易懂，民众喜闻乐见的演出活动，掀起党史学习教育的热潮。

近日，全县300名师生、家长代表共同参加了“学党史 颂党恩 跟党走 润童心”家庭教育宣传活动。通过在室外集体朗诵《永远跟着共产党》、合唱《唱支山歌给党听》等节目，创新开展青少年党史学习教育，进一

步激发广大青少年学习党史的热情、培养浓厚兴趣，让红色文化走进家庭、传承好家风，让红色基因在青少年及儿童心中落地生根。

目前，“奋斗百年路 启航新征程”“学党史、悟思想、办实事、开新局”等专题专栏红色历史宣传视频，正在昌江融媒体中心各网络平台、昌江政府网广泛播放，面向广大群众开展线上教育，让党史学习教育入脑入心。

下基层听民意 解决群众“急难愁盼”

自党史学习教育开展以来，昌江多部门把学习动能，转化为为民办实事的具体实践，下基层，听民意，一件件群众“急难愁盼”事件得到了解决。

近日，乌烈镇的芒果进入销售期，可市场行情遇冷，不少村民为此犯愁。为拓宽销路，乌烈镇政府在峨沟村开展为民办实事暨“芒光助销”大行动，号召广大党员干部、社会各界爱心人士现场认购1.5万余元农产品，帮助农户进一步扩展农产品销路。

而在不久前，昌江香蕉种植户遇到香蕉滞销难题，县供销联社等部门积极行动，开展公益助农行动，发出“全民团结·爱心助农”消费香蕉的倡议，号召全社会参与，共同帮

助蕉农销售1.5万斤香蕉，暖了乡亲们的心窝。

“在镇上就能让专家看病，而且看病还不要钱，谢谢医生。”5月23日上午，乌烈镇乌烈村村民羊子松向前来义诊的医生，表达自己的感谢。这是昌江医疗集团组织党员医生，在各乡镇举办义诊活动，为基层群众送医送药。截至目前，昌江医疗集团在县人民医院、县中西医结合医院、县城凯达商业广场等地，以及石碌镇、十月田镇、乌烈镇、海尾镇、昌化镇等乡镇开展义诊30余场，为1万余名群众提供义诊服务。

“五一”期间，昌江书画院邀请来自中国书法家协会、中国美术家协会及海南美术家协会的书画家为市民游客送墨宝。此外，昌江书画院为弘扬传统文化，还坚持为喜爱书画的孩子们提供免费教学，营造良好的艺术氛围，培养孩子们的文化自信。

昌江各级党委（党组）在深入调研的基础上，结合各行业各单位实际，面向群众和服务对象列出501条“我为群众办实事”任务清单，形成“棚户区改造”“新生儿先天性心脏病筛查与诊治”等20条群众关注度高、普惠性强的县级任务清单，有效推动解决实际问题。

（本报石碌5月28日电）

全省“美好生活·民法典相伴”主题普法集中宣传活动开展

本报海口5月28日讯（记者良子 通讯员谢芳）今年5月28日是《中华人民共和国民法典》（以下简称《民法典》）颁布一周年。当天上午，省普治办、省司法厅联合海口市普治办等9个单位在海口市日月广场开展《民法典》集中普法宣传活动。

参与活动的海口海关、省水务厅、省律师协会、省消防救援总队等27家省直和海口市直单位在活动现场摆放了《民法典》展板、设置了法律服务咨询台，为群众提供法律咨询服务，免费发放宣传资料。活动现场进行了网上直播，还穿插《民法典》有奖竞答活动，以提问方式与现场群众互动，答题现场气氛活跃，高潮迭出。

本次活动，现场共解答群众法律咨询300余人次，发放了《民法典》等法治宣传资料1万余份，以及普法雨伞等5000把（个）。当天，海口之外的其他市县同步开展宣传活动。

据悉，省委宣传部、省委网信办、省人大常委会法工委、省高级人民法院、省人民检察院、省教育厅、省司法厅、省普治办、省法学会等9部门日前联合印发《海南省“美好生活·民法典相伴”主题普法宣传月活动方案》，利用一个月时间在全省开展《民法典》集中普法宣传。活动将通过集中学习、集中宣传、精准普法等3个方面14项措施开展“全时空+全领域”“线上+线下”相结合的《民法典》普法宣传，让《民法典》走入千家万户，走到群众身边、走进群众心里，在全省掀起学习宣传民法典的新热潮，努力为海南自由贸易港营造良好的法治氛围。

海南省宋庆龄宋耀如研究会举行座谈会

本报海口5月28日讯（记者郭景水）5月28日上午，海南省宋庆龄宋耀如研究会主办的“宋庆龄永远和党在一起”座谈会在海口举行。座谈会上，来自省内的专家学者以及有关人士，围绕主题进行了发言。大家认为，宋庆龄一生始终保持昂扬的爱国热情和强烈的民族自信，始终坚持自我更新和与时俱进，始终相信和依靠人民，以人民的幸福为奋斗目标，并将爱国主义与拥护中国共产党的领导、走社会主义道路相统一，朝着实现国家富强、民族振兴、人民幸福的目标努力奋进。

研究省政协领导牵头推进2021年省重点（重大）项目建设等工作

◀上接A01版

要做到认识到位、工作到位、作风到位、守纪到位。要开足马力加快推进项目建设，以一个个项目落地、一项项投资落实，确保“十四五”开好局、起好步、取得开门红；要通过定期走访、每月跟踪、列出清单、做好台账、强化督办等方式，及时了解和掌握企业动向，诉求、困难，抓好政策落地执行，细化量化帮扶措施；要真正做到领导带头、以上率下、率先垂范，真正弘扬马上就办、一抓到底、勇于创新的作风；既要坦荡真诚、真心实意靠前服务，又要清白纯洁，牢守守住禁区、红线和底线，决不逾越雷池一步。

省政协副主席马勇霞、李国梁、史贻云、吴岩峻、陈马林、蒙晓灵、刘登山，秘书长陈超出席会议。

海南首批QDLP试点申请将于6月18日截止

◀上接A01版

境外上市企业非公开发行和交易的股票和债券、境外证券市场（包括境外证券市场交易的金融工具等）、境外股权投资基金和证券投资基金、境外大宗商品和金融衍生品等，投资范围较广。

“无限制”。《QDLP暂行办法》明确提出，在未超过海南省QDLP总额度的前提下，单家试点基金管理企业的额度申请和单个项目的投资额度无限制，试点相关单位将根据项目实际需要确定批复的试点额度。

“更灵活”。《QDLP暂行办法》明确规定，QDLP试点企业对外投资额实行余额管理，且试点基金管理企业可发起成立多只试点基金，可在其设立的各基金之间灵活调剂单只试点基金对外投资额，各单只试点基金对外投资额之和不得超过经试点相关单位批准的试点基金管理企业对外投资额额度。

“人行海口中心支行资本项目管理处副处长张园园说，相对于上海及深圳等地的QDLP制度，海南的QDLP制度进一步放宽了最低出资、出资缴付时间等门槛性要求，转而更加注重QDLP基金管理企业的内控管理、关联方资质等实质性要求。

“就QDLP基金的投资范围而言，允许海南QDLP基金投资于境外非上市企业的股权、境外上市公司非公开发行和交易的股票和债券、境外证券市场等，海南QDLP基金也可以投资于境外股权投资基金和证券投资基金、境外大宗商品、金融衍生品等。”她表示。

海南省重点城市空气质量日报

（5月26日12时—5月27日12时）

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度（微克/立方米）	PM10浓度（微克/立方米）
海口市	优	5	15
三亚市	优	4	13
五指山市	优	4	9

发布单位：海南省生态环境监测中心



党员赴田头 产业添动力

5月28日，在位于文昌市东路镇的海垦东路农场公司的荔枝种植基地，有着专业技术的党员正在指导种植户分级采摘荔枝。据了解，该公司组织党员干部每日深入田间地头，为种植户提供技术指导、销路支持等，推动荔枝产业发展。

文/本报记者 邓钰

图/本报记者 袁琛

海口琼山区“我是能人”志愿服务群英会举行

本报海口5月28日讯（记者习霁鸿 特约记者许晶亮）5月27日晚，“永远跟党走”海口市琼山区新时代文明实践“我是能人”志愿服务群英会在海口美舍河凤翔湿地公园举行。

据了解，琼山区“我是能人”志愿服务项目通过挖掘培育宣讲、文化艺术、农技、生活等各方面的“能人”，使志愿服务由“送下去”逐渐转变为“乡里生”，为群众提供表现自我的舞台，实现由“我来看”到“我来演”的角色转换。

本次活动选拔以区为单位，在琼山区、美兰区范围内发动群众自愿报名参与并自行选拔，最终推选12组选手。同时，活动根据各区及市志联推选选手的情况，邀请对应相关技能的行家、导演到各乡镇进行能人展演节目的编排指导，加强能人技能的表现力，充分展现“能人”风采，使群众成为新时代文明实践的“主角”。

活动当晚，不仅有歌舞展示、服装走秀，更有椰雕雕刻、散尾葵花艺展示等共13个表演节目，为大家呈现出别具风采的“永远跟党走”琼山区新时代文明实践“我是能人”志愿服务群英会。

扬琼山面貌，秀能人风采，此次“我是能人”志愿服务群英会将新时代文明实践站建设工作落到实处，为群众提供了展示自我的舞台，更提供了发挥自我价值的平台，汇聚起群众参与新时代文明实践、共建海南自贸港的蓬勃精神力量。

此次活动由省委宣传部、省文明办主办，海口市委宣传部、海口市琼山区新时代文明实践中心承办，海口广播电视台协办。